

ПРОТОКОЛ № 2

Заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Крыловский район

«13» апреля 2023 г.
11:00

ст-ца Крыловская
большой зал, 3 этаж

Демиров
Виталий Георгиевич

- глава муниципального образования Крыловский район, председатель Совета;

Савченко
Татьяна Алексеевна

- ведущий специалист отдела экономического развития администрации муниципального образования, секретарь Совета.

Присутствуют:

Махарашвили
Шота Аликович

- заместитель главы (вопросы АПК) администрации муниципального образования;

Киселева
Светлана Викторовна

- начальник отдела экономического развития администрации муниципального образования;

Докина
Татьяна Сергеевна

- исполняющий обязанности начальника отдела администрации муниципального имущества муниципального образования;

Бурков
Александр Викторович

- начальник отдела по градостроительству и архитектуре, главный архитектор муниципального образования;

Гринько
Владимир Геннадьевич

- помощник прокурора Крыловского района

Главы сельских поселений, руководители организаций и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность на территории МО Крыловский район в количестве 26 человек.

Повестка дня:

**1. Вступительное слово главы муниципального образования
Крыловский район.**

(В.Г. Демиров)

В ходе своего выступления глава района подчеркнул, что дальнейший рост экономики нашего района невозможен без развития малого предпринимательства. Отметил положительную динамику по получению мер государственной поддержки предпринимателями. За период с 2015 года 64 субъекта МСП получили займы Фонда микрофинансирования на сумму 158 млн. руб.

2-4. Программы по государственной поддержке экспорта и импорта.

**Технологии, методы и инструменты выхода на зарубежные
рынки. Экспорт и импорт как новые пути развития.**

(А.С. Растворгугуева)

ООО «Алтан» - является аккредитованным партнером Российского Экспортного Центра и исполнителем федеральной целевой программы развития экспорта, данный факт позволяет клиентам компании выйти на рынок международной торговли без дополнительных затрат. Государственная поддержка в экспортных проектах малого бизнеса является очень мощной, все затраты по размещению продукции на внешнем рынке субсидируются в размере от 70 % до 100 %. Такая программа уровняла возможности малого бизнеса и крупных концернов. Компания оказывает такие услуги как: организация выставочных мероприятий, подача документов на регистрацию торговой марки в целевой стране, сертификация продукции, поиск поставщика и проверка контрагента, размещение продукции на международных маркетплейсах, логистические и таможенные услуги. Получение услуг с государственной поддержкой позволяет существенно сократить затраты при выходе на внешние рынки.

Для предприятий действует уникальный информационно-аналитический портал по торговым барьерам и ограничениям, действующим на зарубежных рынках в отношении товаров российского экспорта. На сегодняшний день это единственный в России инструмент, с помощью которого экспортёры могут ознакомиться с требованиями зарубежных рынков, а также спрогнозировать возможные издержки, связанные с поставками товаров на конкретный экспортный рынок.

В целях обеспечения конкурентных преимуществ, поддержки и защит интересов отечественных экспортёров на внешних рынках Министерством экономического развития РФ разработана система мер государственной поддержки экспорта, предусматривающая использование торговово-

экономических, организационных и информационно-консультационных инструментов.

Экспортные предприятия региона имеют возможность на безвозмездной основе получить полный спектр государственной нефинансовой поддержки. Российский экспортный центр оказывает информационно-аналитическую, консультационную и организационную поддержку деятельности малого и среднего предпринимательства Краснодарского края в сфере внешнеэкономической деятельности, содействует выходу предпринимателей и организаций на международные рынки, организует различные обучающие программы, а также участвует в реализации региональных программ поддержки малого и среднего предпринимательства в сфере внешнеэкономической деятельности.

РЕШИЛИ: по всем возникающим вопросам обращаться по адресу: г. Тихорецк, ул. Гоголя, 188, телефон для связи: 8(985) 558-49-19.

5. О действующих мерах поддержки фонда развития промышленности Краснодарского края. Промышленный портал.

(О.О. Таран)

В соответствии с поручением главы администрации (губернатора) Краснодарского края В.И. Кондратьева 1 марта 2018 года создан Фонд развития промышленности Краснодарского края по принципу федерального Фонда развития промышленности. Новый институт развития создан с целью повышения доступности займов для финансирования предприятий промышленности. Фонд предлагает целевые займы субъектам деятельности в сфере промышленности по льготным ставкам от 0,1 % до 4 % годовых сроком от 3 до 10 лет в объеме от 5 до 200 млн. рублей.

На сегодняшний день в Фонде действует 15 программ льготного заемного финансирования для промышленников Краснодарского края. Из них 11 программ финансируется фондом самостоятельно, 4 программы при софинансировании федерального фонда. Докладчиком было отмечено, что льготные займы Фонда позволяют быстро реализовать проекты – в короткие сроки провести модернизацию и оптимизацию производств, создать новые рабочие места, в том числе высокотехнологичные, ускорить развитие собственных компетенций и перейти на импортозамещение.

Помимо финансовой поддержки Фонд занимается организацией участия промышленных предприятий края в формате коллективной экспозиции в конгрессно-выставочных мероприятиях. Участие в выставках дает возможность предприятиям презентовать свою продукцию на международных рынках, увеличить сбыт. Изучить перечень всех мероприятий, а также подать заявку для участия можно подать на сайте Фонда развития промышленности.

Дополнительным видом государственной поддержки в виде продвижения продукции промышленных производителей Кубани в сети «Интернет» реализуется посредством нового механизма развития промышленности – Промышленного портала Краснодарского края. Производители региональной

промышленной продукции на безвозмездной основе могут разместить информацию о себе в каталоге продукции и услуг.

РЕШИЛИ: за консультационной поддержкой по программам льготных займов РФРП КК и мерам господдержки обращаться по адресу: г. Краснодар, ул. Трамвайная 2/6, телефон для связи: 8(861)205-44-09.

6. Меры поддержки малого и среднего бизнеса: региональный и федеральный уровень.

(А.В. Чесноков)

Фонд развития инноваций Краснодарского края – базовая площадка Регионального представителя содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (Фонд содействия инновациям) в Краснодарском крае. Фонд содействия инновациям предоставляет государственную поддержку субъектам инновационной деятельности на любой стадии в форме грантов на реализацию инновационной разработки. Такие услуги как: консультации, организационная поддержка, обучающие мероприятия, акселерационные программы, хакатоны, содействие с целью привлечения инвестиций и грантов, сопровождение инновационных проектов Фонд оказывает бесплатно.

Целью деятельности Фонда является развитие инновационного предпринимательства путем оказания поддержки молодым изобретателям и малым компаниям, реализующим перспективные высокотехнологичные проекты.

РЕШИЛИ: по всем возникающим вопросам обращаться по адресу: г. Краснодар, ул. Северная, 405, телефон для связи: 8(861)991-25-50.

7. О деятельности агентства по привлечению инвестиций и инвестиционных проектов.

(К.А. Купцова)

Агентство по привлечению инвестиций в рамках утвержденного стандарта по работе с инвесторами оказывает сопровождение инвестиционных проектов по следующим направлениям: содействие в поиске источников финансирования инвестиционного проекта, содействие в подборе и предоставлении земельного участка, содействие в получении технических условий на подключение к инженерным сетям, содействие в своевременном получении необходимых согласований и разрешений, также занимается организацией встреч, совещаний, в том числе с представителями органов исполнительной власти, по запросу инвестора и консультированием по возможным формам поддержки субъектов МСП и иным вопросам, относящимся к реализации инвестиционного проекта.

Приоритетными отраслями для инвестирования в регионе является сельское хозяйство, промышленность, туристско-рекреационная сфера и транспортно-логистический комплекс.

РЕШИЛИ: по всем возникающим вопросам обращаться по адресу: г. Краснодар, ул. Комсомольская, 15, 10 этаж, телефон для связи: 8(861)991-33-31.

8. Разное: вопросы, обсуждения.

После окончания заседания Совета по развитию малого и среднего предпринимательства глава МО Крыловский район поблагодарил всех присутствующих за участие в мероприятии.

РЕШИЛИ: Отделу экономического развития (Киселева) на постоянной основе во всех источниках подавать информацию о действующих мерах поддержки фондов Краснодарского края для руководства и применения представителями малого и среднего бизнеса.

По всем возникающим вопросам, касаемым разъяснения либо сопровождения тех или иных мер поддержки обращаться в отдел экономического развития (к. 32 и телефон 32181, 30475) и центр поддержки предпринимательства (к. 16 и телефон 31541).

Председатель Совета:



В.Г. Демиров

Секретарь Совета:



Т.А. Савченко